

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 75 周年 红色教育践初心 传承精神筑根基

为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 75 周年,推动青少年及社区党员群众知史爱党、知史爱国,9月3日上午,跃升里小学与跃升里、官易里、春畅里社区联合举行了“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 75 周年”红色教育活动。



活动伊始,全体师生在操场列队站好,举行新学期的第一场升旗仪式。“升国旗、奏国歌!”伴随着高亢、嘹亮的《义勇军进行曲》,鲜艳的五星红旗冉冉升起,全体人员深情凝望着国旗,让爱国情感在心中升腾。

10名来自不同时期、不同兵种的退役军人参加了此次活动。跃升里社区党委委员、退役军人石秀生在国旗下进行了宣讲,回顾自己服役期间在巩固国防、保卫祖国、保卫人民和参加

国家建设事业中的贡献和感悟,彰显了军人的使命感和责任感。学校领导为退役军人颁发“四史”宣讲员、校外辅导员的荣誉聘书,少先队员为退役军人和志愿者们系上红领巾,对昔日保家卫国的战士、今天的退役军人表达崇高的敬意。

升旗仪式后,退伍老兵们走进教室,为学生和老师们讲述“激情燃烧的岁月”,讲解学习“四史”的重要性,号召青少年要铭记历史、珍惜现在,让爱

国主义精神薪火相传;要努力学习、顽强拼搏,当一个懂得感恩、尊敬长辈、知书达理的新时代好少年。

重温革命历史,传承红色基因。此次“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 75 周年”红色教育活动,弘扬了民族主义和爱国主义精神,深化了全体师生对“一声到,一生到”内涵的理解,激发了爱国精神和奋斗意识。

撰文 / 谢丽先
图片由跃升里社区提供

金融街社区

为老教师圆梦重返校园



随着南开区“扎根网格 血脉相融”实践活动的开展,下沉到南开区金融街社区的南开区教育局党员干部通过走访了解到,辖区居民有十余位退休老教师,他们都有一个“重返校园梦”。在教师节即将到来之际,南开区教育局联合金融街社区,送给老人们一个特殊的教师节“礼物”——邀请退休老教师走进南开大学附属中学,帮老人们圆梦。

活动现场,老人们先是参加了学校的升旗仪式,与学生们交谈,听孩子们分享校园生活。随后,走进夏河班学生宿舍,与夏河班学生进行交流,感受校园的变化。最后,参观了学校人工智能教室、传统技艺传承基地等特色专用教室,回顾了教育历程,近距离感受南开教育日新月异的变化和发展成果。

撰文 / 安元 通讯员 王爽星
摄影 通讯员 王爽星

工业大学社区

环保驿站助力垃圾分类

近日,河东区唐家口街道工业大学社区的环保驿站正式投入使用。该环保驿站不仅能进行垃圾的分类回收,更是工业大学社区垃圾分类的宣教基地,20多平米的小屋成为社区居民的又一个温馨小家。

据了解,该环保驿站是集“智能分类回收、分类数据成果展示、积分兑

换、物资暂存、垃圾分类知识宣讲、环卫之家”等功能为一体的综合站点。驿站内设有旧物改造区、积分兑换区、宣传区等多个区域,无一不向辖区居民传递着保护环境的理念。驿站外设有分类收集箱,4个投放口分别用于投放纸类、塑料、金属和玻璃。

居民每投放一次都将获得相应积

分,积分可在环保驿站内兑换垃圾袋、香皂、洗衣液等礼品。

社区居民孙明珠还把自己的手工折纸作品赠送给环保驿站,装点小屋,并表示:“环保驿站的成立提高了社区居民对垃圾分类的意识,小区环境变得更美了,居民生活也更加宜居舒适了。”

撰文 / 谢丽先

解放路社区

专项检查打击“地沟油”

为进一步加强餐饮服务单位食品安全监管,近日,和平区解放路社区开展打击“地沟油”整治专项检查行动。

此次行动,检查了辖区“六小单位”的餐饮商户。检查过程中,要求餐饮服务单位将餐厨废弃物分类放置,规范处理,做到日产日清。同时,要将废弃食用油脂每日进行清理,防止“地沟油”流入餐饮环节。经全面排查,辖区未发现使用地沟油的行为,规范了餐厨废弃物的处置程序,杜绝了“地沟油”回流餐桌的违法行为,切实保障了消费者的饮食健康安全。

撰文 / 赵秋艳

三条石街

培训居民燃气安全知识

为普及居民用气相关安全知识,全面提高辖区居民安全用气意识,日前,三条石街道联合燃气公司召开居民燃气安全知识培训会。

培训会上,燃气公司工作人员就居民日常生活中如何安全使用天然气的相关事项,向现场居民做了耐心细致的讲解。重点介绍了在家正确使用燃气进行烧水、做饭、洗澡的基本知识,系统讲解了居民在天然气日常使用及装修时的注意事项,普及了发生天然气泄漏等紧急情况时,正确应对处理的方法以及天然气计量表使用过程中易出现的问题等。最后燃气公司工作人员还向大家发放了安全宣传手册,并对居民日常生活中遇到的燃气问题进行了专业详细的解答。

撰文 / 谢丽先

宫前园社区

线上宣传反对餐饮浪费

为弘扬中华民族艰苦奋斗、勤俭节约的优良传统,日前,大直沽街道宫前园社区组织开展“厉行节约,反对餐饮浪费”主题线上宣传活动。

活动中,社区工作人员以身作则,签字承诺厉行节约、反对餐饮浪费,做到点餐适量、不剩饭不剩菜、减少厨房剩余垃圾、节约公共资源。社区工作者还在微信群向社区青少年发放宣传口号,倡导青少年通过制作关于“厉行节约、反对餐饮浪费”的手抄报来表达自己对该活动的支持与承诺,社区青少年纷纷响应。他们希望能用自己的力量号召更多人勤俭节约、拒绝浪费,以实际行动助力“光盘行动”。

通过此次活动,社区青少年纷纷表示,今后会监督家庭成员爱惜粮食、节约粮食,发挥好“小小宣传员”的作用,带动全家参与到节约粮食的行动中。

撰文 / 谢丽先 通讯员 徐立